

*Ljiljana Črnjar*  
*voditeljica županijske matične službe Gradska knjižnica Rijeka*

## NOVI PROSTORI NARODNIH KNJIŽNICA PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE

Mrežu narodnih knjižnica Primorsko-goranske županije čini 21 narodna knjižnica od kojih su 16 samostalne ustanove u gradovima: Rijeci (matična knjižnica), Bakru, Cresu, Crikvenici, Čabru, Delnicama, Kraljevici, Krku, Malom Lošinj, Novom Vinodolskom, Opatiji, Rabu, Vrbovskom te općinama: Kostreni, Bribiru i Viškovu a 5 je u sastavu druge knjižnice temeljem ugovora: Kastav, Lovran, Matulji i Mošćenička Draga u sastavu opatijske Gradske knjižnice Viktor Car Emin, te Čavle u sastavu Gradske knjižnice Rijeka.

Posljednjih godina u velikom broju narodnih knjižnica prošireni su postojeći prostori ili su knjižnice preselile u nove. No unatoč tome Standardi za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj nisu još niti približno zadovoljeni, budući da je 5.306 m<sup>2</sup> ukupnog prostora narodnih knjižnica u Županiji tek 33,8 % od predviđenog minimuma Standarda.

Od početka 2007. do polovice 2008. godine u Primorsko-goranskoj županiji dovršeno je čak šest projekata izgradnje, uređenja i opremanja narodnih knjižnica.

Gradska knjižnica Bakar otvorena je 4. svibnja 2007. godine. Zgrada knjižnice izgrađena je na dvije etaže ukupne površine 258 m<sup>2</sup>. Projekt je izrađen u Građevno-projektnom zavodu Rijeka. To je prva namjenski građena narodna knjižnica u Primorsko-goranskoj županiji. Ima odjel za predškolsku djecu, odjel za djecu i mlade, internet kutak, odjel glazbe i filma, čitaonicu, studijski odjel s referentnom zbirkom, odjel za odrasle, zavičajnu zbirku, zbirku Vladislavić i izložbeni prostor.

Nakon godina stagnacije knjižnične djelatnosti, Grad Bakar konačno je dobio suvremenu narodnu knjižnicu i nezaobilazno mjesto na kulturnoj karti Županije.

Narodna čitaonica i knjižnica Novi Vinodolski otvorila je svoje proširene i novouređene prostore istoga dana kao i knjižnica u Bakru. Projekt proširenja i uređenja Knjižnice bio je dio projekta sanacije frankopanskog kaštela u kojem su, osim Knjižnice, smješteni muzej i gradska uprava.

Nakon proširenja, Knjižnica raspolaže s ukupno 300 m<sup>2</sup>. Dosadašnji prostor uspješno je integriran s novim, te u cjelini uređen i opremljen novim namještajem. Projekt je rad arhitekta Željka Vukušića. Zidovi i podovi su jarkih boja, a police koje se protežu kroz sredinu prostora su blagih ovalnih oblika čime je postignut osebujni autorski pečat.

Proširenjem i opremanjem prostora novljanska Knjižnica je značajno obogatila ponudu knjižničnih zbirki, usluga i programa.

Ogranak Drenova Gradske knjižnice Rijeka otvoren je 20. lipnja 2007. u novom prostoru, veličine 159 m<sup>2</sup>, u prizemlju novoizgrađene zgrade u stambenom naselju građenom za znanstvene novake i nastavnike Sveučilišta u Rijeci. Građevinski projekt izradila je mr. sc. Olga Magaš, a projekt opreme Tanja Baković-Kukoč. Knjižnične usluge su obogaćene pristupom internetu na nekoliko mjesta, bogatom filmskom i glazbenom zbirkom, uz nove programe za djecu. Posebnost Ogranka je vrlo aktivni Čitateljski klub za odrasle.

Narodna knjižnica Krk svečano je otvorena 10. srpnja 2007. godine u prizemlju stambeno poslovne zgrade u prostoru veličine 220 m<sup>2</sup>. Nakon više godina rada na katu kuće u staroj gradskoj jezgri, knjižnica je konačno postala dostupna invalidima i teško pokretnim osobama.

Projekt potpisuje Građevno-projektni zavod Rijeka.

Knjižnica ima sljedeće funkcionalne cjeline: informativno-posudbeni punkt, odjel za predškolce s igraonicom, odjel za djecu i mlade, odjel za odrasle, multimedijalni odjel, čitaonicu tiska i studijski odjel.

Knjižnica Čavle otvorena je 22. kolovoza 2007. g. u tzv. Čebuharovoj kući, spomeniku nulte kategorije, sagrađenoj 1843. godine. Projekt uređenja objekta izradio je Arhitektonski studio ART-ING Rijeka.

Prostor je veličine 180 m<sup>2</sup>, osigurano je parkiralište i pristup invalidima. Sadržajno programske cjeline obuhvaćaju: odjel za

odrasle, odjel za djecu i mlade, informativno-posudbeni punkt, čitaonicu, te internet kutak s tri računala. Interijer je zadržao izvorna obilježja s drvenim stupovima i gredama.

Građani Općine Čavle dobili su suvremeno opremljenu knjižnicu, sadržajno bogatu i nadasve ugodnu za boravak, druženje, učenje i druge aktivnosti.

Narodna knjižnica Kostrena svečano je otvorena 12. ožujka 2008. nakon uspješno realiziranog projekta proširenja, preuređenja i opremanja Knjižnice. Projekt je izradio Arhitektonski studio ART-ING iz Rijeke.

Nakon uspješnog integriranja starog i novog prostora Knjižnica raspolaže s ukupno 200 m<sup>2</sup> te u prizemlju i na dvije galerije obuhvaća: odjel za odrasle, odjel za djecu i mlade, predškolski kutak, studijsku čitaonicu s referentnom i zavičajnom zbirkom, čitaonicu tiska.

Novost u radu Knjižnice su i dva mjesta za pretraživanje interneta te jedno za pretraživanje računalne baze kao i filmska zbirka.

Preseljenjem su sadržaji Knjižnice obogaćeni novima te je za očekivati da će sve dobne skupine korisnika imati dobrobiti od ovoga projekta.

Većina navedenih projekata financijski je poduprta najvećim dijelom od svojih osnivača, uz sufinanciranje Ministarstva kulture Republike Hrvatske i Primorsko-goranske županije.

Ostvarena je vrlo dobra suradnja između Gradske knjižnice Rijeke kao matične županijske knjižnice i svih čimbenika uključenih u realizaciju projekata.

Dinamizam realizacije navedenih projekata stvara dojam pozitivnog natjecateljskog ozračja među jedinicama lokalne samouprave a očekuju se i drugi u narednom razdoblju: novi prostor knjižnice u Crikvenici, proširenje prostora knjižnice u Lošinj, uređenje prostora i otvaranje knjižnice u Jelenju te kao središnji događaj - početak izgradnje nove zgrade Gradske knjižnice Rijeka, nadamo se, u prvoj polovici 2009. godine.